

近500人参与 献血量超9.5万毫升 坚持公益献血 共建爱心厦门

厦门港务控股集团举办第22个无偿献血日活动

文/本报记者 汤海波
通讯员 袁小桃

图/本报记者 王协云

“今天你献血了吗？”——8月8日是厦门港务控股集团第22个无偿献血日，为期两天的“爱在厦门港，热血燃鹭岛”主题献血“嘉年华”活动也如期上演，这两天，该集团职工们见面打招呼的方式都变得十分应景。

无偿献血已融入厦门港务控股集团企业的文化基因，今年的无偿献血日更是被赋予了特别的意义：2023年“鹭岛青年 热血守护”厦门市青年无偿献血公益活动同步启动。

今年，厦门港务控股集团携手厦门市中心血站，首次开设5个献血点，辐射全城，覆盖面更广。统计数据显示，为期两天的活动中，有近500人报名参加献血，总献血量超过9.5万毫升。记者还了解到，自设立无偿献血日至今，该集团已组织了8000余人次共赴这场20多年不间断的“热血”之约，累计献血量超250万毫升，并于今年荣获“全国无偿献血促进奖（特别奖）”，成为我省唯一上榜的企业。

“这是国家对无偿献血工作突出贡献单位给予的最高荣誉，也是对厦门港务人热血坚持的最好肯定。”厦门港务控股集团党委副书记张先文表示，作为全国无偿献血先进单位，无偿献血是该集团重要的“家风”，港务大家庭将继续保持这样的习惯和自觉，积极伸出手臂，不求回报地参与这项“生命工程”中，让好“家风”延续传承；同时该集团将支持更多公益事业，积极履行国企的社会责任，让“爱心港务”基因汇聚起更大的“爱心厦门”慈善力量。

职工齐参与 扩大影响力

8日一大早，港务大厦一楼大厅就聚集了数百名职工，他们默契相约，排着整齐的队伍，填表、体检，挽袖走上献血车。“天热、血热、心更热！”大家说，几百毫升的血，就可能救人一命，参加这样的活动很有意义。

连续六年参与献血的厦门海峡投资有限公司职工郭平此次还带动不少同事加入，“一些年轻女同事担心献血很疼，我就示范给她们看，鼓励她们勇敢迈出第一步。”她说，一个人的力量或许有限，但一带十、十带百，更多人凝聚起来，便有了坚不可摧的力量。

以港务大厦为原点，厦门港务控股集团携手厦门市中心血站共设置了5个献血点，参加献血的志愿者，除了来自该集团的“主力部队”，还有不少市民甚至游客自发前来。

来厦旅游的宋先生夫妇当天正准备去邮轮中心候船，途经港务大厦看到活动现场气氛热烈，便临时为旅途“增加一站”。“间接参与拯救生命，是件很有意义的事情。”在他们看来，收获两本“献血证”，为这趟厦门之旅增添了特殊意义。



港务青年职工积极参与献血。



2023年“鹭岛青年 热血守护”厦门市青年无偿献血公益活动启动仪式现场，志愿者进行宣誓。

共享“嘉年华” 增进凝聚力

活动现场出现一个熟悉的身影，他是海隆码头退休职工蔡建国。蔡建国今年刚满60岁，按照规定，60岁就不能再参与献血，不过这不影响他为无偿献血日发挥余热——今年，他作为厦门市无偿献血志愿者服务队的一名全职志愿者，忙前忙后相当充实。

从厦门港务控股集团第一个无偿献血日开始，蔡建国每年都参加，他说，“活动坚持举办二十几年了，近几年更是年年有新意，很不容易！”

据介绍，从2016年开始，在厦门港务控股集团的精心组织下，无偿献血日活动“升级”为充满欢乐气息的献血“嘉年华”，不仅精心设计和布置场地、设计吉祥物，还引入歌

舞快闪、趣味运动、精彩抽奖等广大职工喜闻乐见的环节，逐渐演变为大家最期待的“节日”之一。

今年，“嘉年华”结合中华优秀传统文化，带来了书法纸扇创作等互动环节，并首次联动厦门医学专家工作委员会开展现场义诊，推广积极健康的生活理念。

今后就没法参与献血了，这让蔡建国有点小遗憾，不过，同事们都在积极帮助他“弥补”这个遗憾——他带的一批徒弟，还有一大批受他事迹感召的青年职工，纷纷加入无偿献血队伍。青年职工们都说，无偿献血日活动有趣又有料，越来越多人开始参与其中，成为增进凝聚力、向心力的大平台。



港务退休职工创作书法纸扇。

文明旅游在行动

文明素养要经得起 高温“考验”



孩子们在南湖公园西园玩耍。

本报讯(文/图 记者 黄怀)南湖公园西园近日对外开放，成为市民游客炎炎夏日里纳凉休闲、锻炼身体的一处新场所。

昨日傍晚时分，记者走进南湖公园西园，公园依偎在筼筮湖畔，树木葱茏，绿草如茵，视野开阔，闽南风格的廊亭与远处的筼筮美景相映成趣。彩色的步道蜿蜒前行，不少市民在步道上挥汗奔跑，舒适的“脚感”让跑友们津津乐道；或者使用健身设施锻炼身体，优美的环境、清新的空气，让人神清气爽，心情舒畅。

南湖公园西园位于南湖公园西侧，分为草坪活动区、健康休闲区、滨湖景观带三大区域，植被以花旗木、红花玉蕊等开花乔木为主，搭配扶桑、三角梅等开花灌木，营造四季有花、四季有景的景象。园内还配置了休憩座椅、运动器材等设施，满足不同人群运动健身、休闲娱乐的需求。西园与原来的南湖公园形成一个整体的生态风景

型综合公园，在提升筼筮湖景观带品质的同时，实现水、岸、景、城的有机融合，进一步彰显厦门的城市之美。

城市的美与活力不仅仅体现在高楼大厦和璀璨灯光，还隐藏在每一条跑道、每一个公园之中。公园宛如城市绿肺，这些绿色空间不仅让城市环境变得更美，也让居住在这里的市民有了休闲锻炼的空间，进一步提升了居民的生活幸福指数。

但是，记者看到，市民游客享受公园的美景和运动的畅快淋漓的同时，也存在一些不文明行为。由于天气炎热，个别市民在跑道上跑步或在座椅上休息时，或赤膊光膀，或脱鞋晾脚，既有损个人形象，也是对他人的不尊重，与城市文明格格不入，暴露的都是文明意识的欠缺。在这个热浪滚滚的夏天，相关部门呼吁，市民游客的文明素养也要经得起高温的“考验”，用文明行为给彼此的内心送上更多清凉。

莲花北社区近邻阵地升级 居民休闲议事场所“嘉和亭”重建完成，昨日揭牌

本报讯(记者 房舒)昨日下午，莲花北社区“嘉和亭”揭牌仪式在和光里小区举行。嘉莲街道办事处、莲花北社区、和光里小区相关负责人，人大代表、厦门博健手佳投资有限公司董事长、厦门日报社党员志愿者以及和光里小区党员代表、居民代表等，共同为升级后的近邻阵地揭牌。

“棚顶不漏雨了，脚下也踏实了，头顶还装了电风扇，以后泡茶、聊天都不担心风吹日晒了。”昨日下午，坐在刚揭牌的“嘉和亭”里，小区业委会主任马美秀高兴地说。记者现场了解到，“嘉和亭”原址是和光里小区部分老人用铁皮简易搭建的一处聚会休闲之所，之前不仅设施陈旧还有安全隐患。一旦遇上刮风下雨，铁棚则漏雨，重则

有被风雨掀翻的危险。

2023年初，莲花北社区将此纳入嘉莲街道“解治理难题，创美好家园”主题实践活动中的社区“书记项目”里。社区党委邀请辖区人大代表、政协委员，以及各个职能部门共同参与小区综合治理工作，积极链接各方资源，把满足群众多元诉求作为治理的基点，以疏代堵解决居民多层次、差异化、个性化的新需求。在社区组织多方协商下，嘉益集团董事长林建益与厦门博健手佳投资有限公司董事长姚庆棠两位人大代表出资重建了这片近邻阵地。“我们跟社区有着密切联系和频繁互动，了解到这一情况后，决心为社区老人们办点实事。”姚庆棠介绍说。

公益广告

志愿服务

弘扬志愿精神 奉献一片爱心

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)